



01/24

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ

**ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА
И АРКТИКИ**

СОБЫТИЯ ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

24 ЯНВАРЯ 2024

В программе ВЭФ-2024 планируются форматы, посвященные Председательству России в БРИКС



Председательство Российской Федерации в БРИКС скажется на наполнении программы Восточного экономического форума 2024 года, сообщил глава Минвостокразвития России А.Чекунков во время Дня Дальнего Востока и Арктики на международной выставке-форуме «Россия». По его словам, в программу форума будут включены форматы, посвященные БРИКС, а также взаимодействию с Китаем, Индией и Ближним Востоком. Кроме того, было отмечено, что планируется усиление культурной и творческой составляющих ВЭФ-2024.

«РИА «НОВОСТИ»

24 ЯНВАРЯ 2024.

Бахрейн присоединился к декларации по сохранению популяции кречета



Королевство Бахрейн присоединилось к декларации по сохранению популяции кречета, которую приняли Россия, Китай, Киргизия, Казахстан, Монголия и ОАЭ в рамках VIII Восточного экономического форума. По словам советника Президента Российской Федерации А.Кобякова, развитие совместных проектов с арабскими партнерами дает возможность закрепить дружеские отношения, основанные на общих интересах и ценностях. Документ направлен на сохранение популяции кречетов и взаимную поддержку проектов, нацеленных на сохранение этого вида птиц и восстановление традиций соколиной охоты в России.

«ТАСС»

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ И В АРКТИКЕ

24 ЯНВАРЯ 2024

На выставке «Россия» прошел
День Дальнего Востока и Арктики



Программа отраслевого дня включила более 70 мероприятий, в которых приняли участие десятки тысяч посетителей выставки. В ходе экспертных сессий и презентаций были представлены главные достижения ДФО, регионов и бизнеса Дальнего Востока. По словам Ю.Трутнева, проекты, реализуемые с помощью мер государственной поддержки, дали региону фактических инвестиций на 3,7 трлн рублей, введено 745 новых предприятий, создано 134 тыс. рабочих мест. Кроме того, гости выставки смогли принять участие в лекциях и семинарах, а также встретиться с известными дальневосточниками и северянами в формате открытых диалогов.

19 ЯНВАРЯ 2024

В рамках программы «Дальневосточный
квартал» за десять лет построят 2 млн кв.м.
жилья



Жилье для 65 тыс. дальневосточников будет построено в семи регионах ДФО. По словам Ю.Трутнева, строительство первых домов в рамках программы уже началось во Владивостоке. Программа «Дальневосточный квартал» разработана в 2021 году для поддержки проектов масштабной застройки в городах на Дальнем Востоке. В частности, она нацелена на создание нового уровня благоприятной городской среды и формирование условий для обеспечения жителей новым жильем.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ И В АРКТИКЕ

11 ЯНВАРЯ 2024

В.Путин обсудил перспективы развития Дальнего Востока с представителями деловых кругов региона



В ходе рабочей поездки на Дальний Восток Президент России в Хабаровске встретился с бизнес-сообществом ДФО. На встрече обсуждались возможности макрорегиона с учетом существенной переориентации российской экономики на Восток. В частности, были рассмотрены вопросы развития логистики, инфраструктуры, рыбной отрасли и туризма.

«**ВЕДОМОСТИ**»

10 ЯНВАРЯ 2024

Правительство России утвердило долгосрочные планы комплексного развития 16 дальневосточных городов



М.Мишустин по поручению Президента Российской Федерации утвердил долгосрочные планы комплексного социально-экономического развития 16 городов Амурской и Магаданской областей, Приморского, Хабаровского и Забайкальского краев, Якутии, Чукотки и Еврейской автономной области. Реализация планов комплексного развития позволит повысить качество жизни людей, развить перспективные отрасли экономики, создать новые рабочие места и дополнительные возможности для самореализации людей, раскрыть уникальные природные преимущества регионов.

«**ВЕСТИ**»

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ

27 ЯНВАРЯ 2024

Строительство газопровода Белогорск - Хабаровск начнется летом



Работы по строительству газопровода начнутся в августе 2024 года. В Хабаровском крае проложат 121,5 км газопровода. С его строительством у региона появится возможность транспортировать газ не только с Сахалина, но и из Сибири.

23 ЯНВАРЯ 2024

В Приморье и на Сахалине экспорт рыбной продукции вырос на 141% за январь



С начала января 2024 года из Приморского края и Сахалинской области оформлено на экспорт 683 партии рыбы и морепродуктов общим весом 29,2 тыс. т. Основным импортером стал Китай - 22,5 тыс. т. рыбной продукции, в Республику Корея отправили 6,1 тыс. т., в Японию - 0,6 тыс. т.. Также небольшие партии рыбы и морепродуктов в январе отправили в ОАЭ, Тайвань и Израиль

НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ: ИСТОРИИ УСПЕХА

29 ЯНВАРЯ 2024

Новый резидент ТОР «Хабаровск» построит крупный логистический комплекс



Логистический комплекс площадью 50 тыс. кв. м. построит компания «Логопарк ДВ». Соответствующее соглашение инвестор подписал с Корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики. Предполагается, что будет создан современный логистический комплекс класса «А», предназначенный для складирования и хранения различных грузов. Стоимость проекта составит 2 млрд рублей.

23 ЯНВАРЯ 2024

Новый рыбоперерабатывающий комплекс появится на Сахалине



В городе Корсакове построят комплекс мощностью до 500 т. в сутки. Новый резидент ТОР «Южная» компания «Гавань» вложит в проект около 5,2 млрд рублей. На проектную мощность комплекс сможет выйти в 2026 году. Предприятие будет выпускать рыбную продукцию из минтая, трески, горбуши, кеты и сельди, в том числе икру, рыбную муку и рыбий жир. Реализация проекта позволит трудоустроить 250 человек. Предполагается, что продукция будут поставаться на рынки России и стран АТР.

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.

Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 195 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 85 странах мира, с 279 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.

Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс:

на русском языке – t.me/Roscongress

на английском языке – t.me/RoscongressDirect

на испанском языке – t.me/RoscongressEsp

на арабском языке – t.me/RosCongressArabic

**Официальный сайт и Информационно-аналитическая система
Фонда Росконгресс: roscongress.org.**